Вариант №6

Задание №1 «Основные классы неорганических соединений»

1. Определите степень окисления железа в следующих соединениях: 

1) FеS;  

2) FеS2;  

3) Fе3O4;  

4) Fе2O3;

5) FеO.  

2.Какие из указанных веществ реагируют с гидроксидом натрия:  
      а)   CuSO4;

1) HNO3;

2) СаO;

3) СО2;
4) Р2O5;

5) Сd(OH)2.
Написать уравнения реакций.

3. Назвать соли: 

1) SbONO3;
2) [Fe(OH)2]2;
3) CrO4;
4) (ALOH)SO4;
5) Cd(HS)2;
6) Ca(H2PO4)2 .
Задание №2 «Общие закономерности протекания химических процессов».

1. В системе СО + CL2 = СОCL2  концентрацию увеличили от 0,03 до 0,12 моль\л, а концентрацию хлора – от 0,02 до 0,06 моль\л. Во сколько раз возросла скорость прямой реакции?
2. Вычислите температурный коэффициент скорости реакции, если при увеличение температуры на 30 0С скорость реакции возрастает в 15,6 раз?
3.В каком направлении сместиться равновесие:

2N2 (г.) + O2 (г.)   → 2NO  (г.);           ∆н0 = -566 кДЖ
2CO (г.) + O2 (г.)   → 2CO2 (г.)            ∆н0 = 180 кДЖ
1) повышение давления;

2) понижении температуры.

Задание№3 «Строение атома»

1. Указать порядковый номер элемента, имеющего окончание электронной формулы 4d. 
2. Сколько неспаренных электронов содержат невозбужденные атомы:

1) В;

2) S;

3) AS;

4) Cr;

5) Hg;
6) Eu.

3. Определите степень окисления олова:
1) SnO ;
2) K2[Sn(OH)6];
3) SnO2 ;
4) SnCL4.
4. Привести электронную конфигурацию иона Cr6+. 
Задание№4 «Растворы электролитов»

1. Напишите уравнения электролитической диссоциации указанных веществ:

1) КAL(SO4)2;

2) Na3PO4;

3) H2РO4;

4) K3[AL(OH)4 (H2O)2];
5) ZnOHNO3.
2. Указать, какие из перечисленных ниже солей подвергаются гидролизу:

1) ZnBr;

2) К2S;

3) Fе2(SO4)3;

4) MgSO4;

5) Сr(NO3)3;

6) K2CO3;

7) Na2PO4;
8) CuCL2.
Для каждой из гидролизующихся солей написать уравнение гидролиза в молекулярной и ионно-молекулярной форме по каждой ступени и указать реакцию  водного раствора соли.

3.Сравнить степень гидролиза соли с рН среды 0,1м и 0,001м растворах цианида калия.  

4. Индикатор метиловый оранжевый изменяет окраску от красной до желтой в интервале рН от 3,2 до 4,4. Какова будет окраска 0,1м водного раствора ацетата аммония (СН3СООNH4), содержащего метиловый оранжевый:
1) красная;

2) оранжевая;

3) желтая. 

Задание №5 «Окислительно-восстановительные реакции». 

1. Указать, какие из приведенных процессов представляют собой окислительные и какие- восстановительные: 

1) S → SО42-
2) S → S2-
3) Sn → Sn4+
4) К → К+
5) Br2 → 2Br- 
6) CL- → CLO3-
7) YO3- → Y2
8) MnO4 → MnO42-
2. Окисление сульфата мышьяка концентрированной азотной кислотой происходит по схеме: As2S3 + HNO3 → H3AsO4 + H2SO4 + NO 
Закончить уравнение реакции. Расставить коэффициенты. 

Задание №6 «Приготовление растворов и определение концентрации веществ»

1.Какой объем 2н раствора  H2SO4 потребовалось для приготовления 500 мл 0,5э раствора?
2.Плотность 40%-ного (по массе) раствора HNO3 равна 1,25 г\мл. Рассчитать молярность этого раствора?

3.Сколько граммов СаCO3 выпадает в осадок, если к 400 мл 0,5н раствор СаCL2 прибавить избыток раствора соды?

4.На нейтрализацию 20 мл раствора содержащего 1 л 12г. щелочи, израсходовано 24 мл 0,25н раствора кислоты. Рассчитать эквивалентную массу щелочи?

Задание №7 «Химическая связь»

1. Указать тип гибридизации атомных орбиталей кислорода в молекуле SHAPE  \* MERGEFORMAT 


и тип связи, какое строение имеет молекула?

2. Сероводород при обычной температуре –газ, а вода – жидкость. Чем можно объяснить это различие в свойствах?
3.Какой атом или ион служит донором электронной пары при образовании иона [Fe(NH3)3 (OH)2]+?

4. Фторид кальция не диссоциирует на атомы даже при 10000С, а иодид меди (II) неустойчив уже при комнатной температуре. Чем объяснить различную прочность этих соединений? 
Задание №8 «s-металлы»

1.Написать электронное строение иона Ва2+?

2.Добавление каких из указанных веществ усилит гидролиз карбоната калия:

1) K;
2) Zn(NO3)2;
3) H2O;
4) K2S.
3. Закончить уравнение реакций:

1) Ва(ОН)2 + H2O2 →

2) Ве+ NaОН →

3) Mg  + НNO3 (разб.)  →

Задание №9 «р-металлы»

1.С какими из перечисленных веществ будет взаимодействовать соляная кислота:

1) AL;
2) Zn(NO3)2;

3) HgS;

4) N2.

2. Закончить уравнение реакций: 

1) Pb2O4 + КY + H2SO4  →

2) Pb2O4+ NaОН + Вr2 →

3) AL + NaОН + H2O → 

3.Добавление каких веществ усилит гидролиз ALCL3:

1) H2SO4;

2) ZnCL2;

3) Zn;

4) (NH4)2S.

4. Может ли произойти реакция между ВF3 и  NH3 ?
Задание №10 «d-металлы»

1.Что произойдет при добавлении раствора сульфида натрия к растворам:

1) хлорида хрома (II);

2) хлорида хрома (III).
Написать уравнение реакций.

2.Какой объем хлора (н.у.) выделится при взаимодействии 1 моля дихромата натрия с избытком соляной кислоты?

3. Закончить уравнения реакций:

1) NaCrO2 + PbO2 + NaОН → 

2) Cr2(SO4)2+ Вr2+ NaОН → 

3) КMnO4 + КY + H2SO4  → 













